

习近平就美国中部地区遭遇严重龙卷风灾害向美国总统拜登致慰问电

新华社北京12月14日电 12月14日，国家主席习近平就美国肯塔基、伊利诺伊、阿肯色、密西西比、田纳西、

密苏里等中部6州遭遇多场龙卷风袭击并造成重大人员伤亡和财产损失，向美国总统拜登致慰问电，代表中国政府和

人民向受灾的美国人民表示深切同情和诚挚慰问。

开创新时代“记者之家”建设新局面

——中国记协助力我国新闻事业新发展

(全文见2版)

习近平在中国文联第十一次全国代表大会 中国作协第十次全国代表大会开幕式上强调 增强文化自觉坚定文化自信 展示中国文艺新气象铸就中华文化新辉煌

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正出席

新华社北京12月14日电 中国文学艺术界联合会第十一次全国代表大会、中国作家协会第十次全国代表大会14日上午在北京人民大会堂开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话强调，一百年来，党领导文艺战线不断探索、实践，走出了一条以马克思主义为指导、符合中国国情和文化传统、高扬人民性的文艺发展道路，为我国文艺繁荣发展指明了前进方向。实践充分证明，文艺

事业是党和人民的重要事业，文艺战线是党和人民的重要战线，广大文艺工作者无愧于党和人民的期待与要求。

习近平强调，当代中国，江山壮丽，人民豪迈，前程远大。时代为我国文艺繁荣发展提供了前所未有的广阔舞台。推动社会主义文艺繁荣发展、建设社会主义文化强国，广大文艺工作者义不容辞、重任在肩、大有作为。广大文艺工作者要增强文化自觉、坚定文化自信，以强烈的历史主动精神，积极投身

社会主义文化强国建设，坚持为人民服务、为社会主义服务方向，坚持百花齐放、百家争鸣方针，坚持创造性转化、创新性发展，聚精会神、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，在培根铸魂上展现新担当，在守正创新上实现新作为，在明德修身焕发新风貌，用自强不息、厚德载物的文化创造，展示中国文艺新气象，铸就中华文化新辉煌，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提

供强大的价值引导力、文化凝聚力、精神推动力。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席。

上午10时30分，大会开始。全场起立，高唱国歌。

在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话，代表党中央，向大会的召开表示热烈的祝贺，向全体代表和全国广大文艺工作者致以诚挚的问候。

习近平指出，今年是中国共产党成立一百周年。中国共产党从成立之日起就把建设民族的科学的大众的中华民族新文化作为自己的使命，积极推动文化建设和文艺繁荣发展。一百年来，在党的领导下，广大文艺工作者坚持与时代同步步伐，与人民同呼吸、共命运、心连心，矢志不渝投身革命、建设、改革事业，用丰富的文艺形式，为增强人民力量、振奋民族精神发挥了重要作用。习近平强调，党的十八大以来，广

大文艺工作者与党同心同德、与人民同向同行，围绕中心、服务大局，真情倾听时代发展的铿锵足音，生动讴歌改革创新火热实践的火热实践，在文艺创作、文艺活动、文艺惠民等方面作出积极贡献，取得丰硕成果。文学、戏剧、电影、电视、音乐、舞蹈、美术、摄影、书法、曲艺、杂技、民间文艺、文艺评论、群众文艺、艺术教育等领域都取得长足进步，我国文艺事业呈现百花齐放、生机勃勃的繁荣景象。(下转3版)

牢记嘱托担使命 感恩奋进再出发 为把毕节建设成为贯彻新发展理念示范区而不懈奋斗

中国共产党毕节市第三次代表大会隆重开幕

吴强代表中共毕节市第二届委员会向大会作报告 杨昌鹏主持大会

●大会主题是：高举中国特色社会主义伟大旗帜，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，全面贯彻落实习近平总书记视察贵州重要讲话和对贵州对毕节工作的重要指示批示精神，牢记嘱托担使命，感恩奋进再出发，为把毕节建设成为贯彻新发展理念示范区而不懈奋斗

●过去五年，二届市委团结带领广大干部群众，不忘初心、牢记使命，苦干实干、奋力拼搏，全市经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设取得了重大成就，圆满完成市第二次党代会确定的主要任务，胜利实现了同步全面建成小康社会的奋斗目标

●今后五年，要聚焦建设贯彻新发展理念示范区这一战略目标，做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，围绕打造绿色发展、人力资源开发、体制机制创新“三大高地”，努力建设实力强劲、生活富裕、美丽宜居、活力迸发、文明和谐“五个新毕节”，全力把毕节建设成为川滇黔结合部区域性中心城市，与贵阳、遵义共同打造贵州发展“金三角”，奋力谱写百姓富、生态美多彩贵州新未来的毕节辉煌篇章

本报讯(记者韩磊文海)12月14日，中国共产党毕节市第三次代表大会在七星关隆重开幕。这次大会是在“两个百年”交汇、“两个征程”开启的重要时刻，召开的一次十分重要的会议。吴强代表中国共产党毕节市第二届委员会向大会作了题为《牢记嘱托担使命 感恩奋进再出发 为把毕节建设成为贯彻新发展理念示范区而不懈奋斗》的报告。

大会主题是：高举中国特色社会主义伟大旗帜，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，全面贯彻落实习近平总书记视察贵州重要讲话和对贵州对毕节工作的重要指示批示精神，牢记嘱托担使命，感恩奋进再出发，为把毕节建设成为贯彻新发展理念示范区而不懈奋斗。

大会会场气氛庄严而热烈，主席台正上方悬挂着“中国共产党毕节市第三次代表大会”的会标。后幕正中，红旗热烈鲜艳、党徽熠熠生辉。会场后方二楼舞台悬挂着“牢记嘱托担使命 感恩奋进再出发 为把毕节建设成为贯彻新发展理念示范区而不懈奋斗”的横幅标语，令人鼓舞、催人奋进。

吴强、杨昌鹏、张靖皓、杨宏远、吴东来、周仕飞、王彤、聂学政、魏华松、陈宗俊、肖虎、张建军在主席台前排就座，大会主席团其他成员，曾任毕节市副厅级领导职务的离退休老同志代表



吴强同志作报告。(本报记者 陈曦 摄)

等在主席台就座。

大会由杨昌鹏同志主持。杨昌鹏宣布，中国共产党毕节市第三次代表大会应到代表450名，实到代表444名，符合规定人数。下午3时，大会在雄壮的国歌声中隆重开幕。

在热烈的掌声中，吴强同志代表中国共产党毕节市第二届委员会向大会作报告。报告回顾总结了过去五年的工

作。他指出，市第二次党代会以来的五年，是毕节发展进程中极具挑战、极不平凡、极富成效的五年。在党中央和省市委的坚强领导下，二届市委团结带领广大干部群众，不忘初心、牢记使命，苦干实干、奋力拼搏，全市经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设取得重大成就，圆满完成市第二次党代会确定的主要任



开幕式现场。(本报记者 陈曦 摄)

务，胜利实现了同步全面建成小康社会的奋斗目标。

吴强指出，五年来，我们始终讲政治、铸忠诚，迈出了感恩奋进的铿锵步伐；五年来，我们全力战贫困、攻堡垒，交出了同步小康的精彩答卷；五年来，我们积极促转型、提质效，驶进了后发赶超的快速车道；五年来，我们聚力补短板、强保障，谱写了民生福祉的

暖心乐章；五年来，我们全域严保护、优环境，织就了山清水秀的生态壮锦；五年来，我们着力闯新路、促开放，激活了创新发展的强劲动能；五年来，我们切实防风险、守底线，营造了和谐稳定的社会环境；五年来，我们注重树正气、展形象，彰显了崇德向善的精神风貌；五年来，我们多方争支持、塑品牌，深化了多党合作的特色实践；五年

来，我们坚持扬民主、重团结，凝聚了改革发展的强大合力；五年来，我们从严抓党建、带队伍，巩固了风清气正的政治生态。

吴强指出，回首过去五年，既有跋涉的艰辛，更有成功的喜悦。最让我们感动的是，习近平总书记一直牵挂毕节、关怀毕节，我们永远感恩总书记永远感恩党中央！最让我们振奋的是全市上下万众一心，彻底撕掉了延续千百年来贴在毕节人脸上的绝对贫困标签。最让我们自豪的是，毕节迈进了方便快捷的“大交通时代”，正以前所未有的开放姿态，携手走向世界、笑迎八方客。最让我们欣喜的是，城乡面貌发生了翻天覆地的变化，老百姓的日子一天比一天更舒心、一天比一天更红火！

吴强指出，一路砥砺前行，五载春华秋实。取得这样的成绩，最根本的是得益于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引，得益于党中央的坚强领导和习近平总书记的亲切关怀。取得这样的成绩，我们忘不了全国政协、中央统战部和各民主党派中央、全国工商联、国家部委、毕节试验区专家顾问组30多年的倾情帮扶，忘不了广州、深圳等社会各界的无私援助。取得这样的成绩，离不开省委、省政府对毕节的高度重视和特殊关爱，离不开省直各部门的倾情相助和鼎力支持。取得这样的成绩，(下转2版)

毕节市委常委会召开会议 传达贯彻中央经济工作会议和习近平总书记 在中央政治局集体学习时的重要讲话精神

本报讯(记者文海 王纯亮)12月13日，市委常委会召开会议，传达学习中央经济工作会议和习近平总书记在中央政治局第三十五次集体学习时的重要讲话精神，研究贯彻落实措施。

省委常委、市委书记吴强主持会议并讲话。市委副书记、市长杨昌鹏，市人大常委会主任张靖皓，市政协主席杨宏远，市委副书记、七星关区委书记吴东来，市委常委，市人大常委会、市政

府有关领导同志，市法院、市检察院主要负责同志参加会议。

会议指出，中央经济工作会议科学判断了明年经济面临的形势，阐明了经济工作“四个必须”的规律性认识，明

确了明年经济工作政策取向，回应了新发展阶段面临的重大理论和实践问题，为明年经济工作定了调。习近平总书记所作的重要讲话，系统总结今年经济工作，深入分析当前经济形势，全面部署明年经济工作，为做好当前和今后一个时期经济工作指明了前进方向、提供了根本遵循。李克强总理的讲话要求，对明年工作作了系统部署和具体安排，具有很强的指导性、针对性。全市上下要认真学习领会，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，(下转3版)

奋力在生态文明建设上出新绩

——中央生态环境保护督察贵州进行时

中央第二生态环境保护督察组 转办第十批群众信访举报情况

12月14日，中央第二生态环境保护督察组转办贵州省第十批群众信访举报，转办群众来信来电信访件89件，其中来电66件，来信23件，分

别为贵阳市37件、遵义市16件、六盘水市7件、毕节市10件、安顺市3件、铜仁市4件、黔东南州5件、黔南州5件、黔西南州2件。(下转2版)